

Steagul ROSU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.
SI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XLV, NR. 11 343

MARȚI, 7 MARTIE 1989

4 PAGINI — 50 BANI

În spiritul sarcinilor trasate de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU la Consfătuirea de lucru de la C.C. al P.C.R.

Acțiuni energice, perseverente pentru realizarea integrală a prevederilor de plan la extracția cărbunelui

Din analiza deosebit de exigentă întreprinsă de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la recenta Consfătuire de lucru pe probleme economice de la C.C. al P.C.R., s-au desprins din nou sarcini de însemnătate majoră pentru organizațiile de partid și colectivele de muncă din sectorul minier. Pornind de la realizările obținute în primele două luni ale anului, s-a apreciat că au fost înregistrate unele creșteri și ritmuri mai bune, dar față de nivelurile stabilite prin plan activitatea nu este pe deplin, corespunzătoare. „Sînt necesare măsuri mai hotărîte pentru realizarea în cele mai bune condiții a programelor privind baza de materii prime și materiale” — a arătat secretarul general al partidului, în cuvîntarea rostită la încheierea Consfăturii, sarcină ce impune intensificarea întregii activități la extracția cărbunelui, în unitățile din municipiul nostru, chemate să asigure în acest an și pe întregul cincinal im-

portante sporuri, îndeosebi la huila cocsificabilă. În mod direct, secretarul general al partidului a făcut referiri la aceste sporuri, arătînd că: „Trebuie să luăm toate măsurile ca încă din această lună să realizăm zilnic 15 mii de tone de cărbune cocsificabil și să ajungem, în luna mai, la cel puțin 500 de mii de tone lunar cărbune cocsificabil”.

În spiritul acestei sarcini cu profunde implicații în dezvoltarea ramurilor de bază ale economiei naționale, colectivele de mineri sînt chemate să depună eforturi mult mai perseverente pentru ca ritmurile extracției de cărbune să se situeze la nivelul posibilităților și condițiilor create prin modernizarea întreprinderilor. Această cerință a fost pregnant subliniată și la recenta ple-

nară a comitetului municipal de partid care a analizat modul cum se acționează pentru îndeplinirea sarcinilor și orientărilor desprinse din Expunerea secretarului general al partidului, din noiembrie 1988. S-a relevat că realizările bune ale unor colective — cum sînt cele de la minele Lonea, Paroșeni, Uricani, Petrila, Cîmpu lui Neag și altele — au la bază spiritul de angajare și înalta răspundere față de plan, trăsături imprimare în activitatea colectivelor printr-o susținută muncă politică, desfășurată de organizațiile de partid. În aceste unități, comitetele de partid, conducerile colective acționează pentru a asigura valorificarea superioară a capacităților de producție, funcționarea neîntreruptă a transportului minier, organizarea atentă și riguroasă a activității electro-

(Continuare în pag. a 2-a)



O brigadă binecunoscută pentru rezultatele ei în extracția de cărbune: cea condusă de Constantin Popa, din sectorul IV al IM Lupeni. În fotografie schimbul lui Polgar Geza.

Foto: Gh. OLTEANU

Șantier de primăvară

Calendaristic, și nu numai, am intrat de câteva zile în sezonul de primăvară, sezon în care mai mult ca oricînd atenția consiliilor populare, a cetățenilor și deputaților se îndreaptă în mod direct spre înfrumusețarea și gospodărirea localităților noastre. Iarna chiar dacă a fost mai blîndă în acest an, nu a rămas fără urmări pentru aspectul civic al orașelor. Șanturi colmatate, străzi înțesate de noroi, spații verzi pline de plante uscate arse de ger

și multe alte asemenea decurși îndeamnă intens la grabnice acțiuni de curățenie și punere în valoare a cadrului natural care peste puțin timp se va trezi la viață. Și încă din aceste prime zile de marție acțiunile de primăvară s-au declanșat. Despre derularea acestora, discutăm cu ing. Ladislau Huszar, șeful sectorului de gospodărie comunală și locativă al consiliului popular municipal: „Apreciem că în această primăvară ne-am organizat mai bine

activitatea și acum după câteva zile de acțiuni intense avem garanția că și cetățenii au înțeles pe deplin necesitatea efectuării și urgentării lucrărilor de primăvară. De altfel, toate acestea sînt în interesul nostru pentru a dota orașele noastre cu un cadru natural cît mai plăcut și cît mai bine populat cu arbori și arbuști ornamentali, cu diferite specii de flori, dar în același timp și cu mobilier stradal, cu alte utilități care să ne



Petroșani — secvență dintr-o zi însoțită de marție.

TĂRII. CÎT MAI MULT CĂRBUNE!

Întreprinderea minieră Uricani

Creșterea vitezelor de avansare — un obiectiv permanent

Sectorul II A de la I.M. Uricani este cel mai mare al minei și exploatează cele mai importante capacități de producție din întreaga întreprindere — este vorba de abatajele mecanizate din panourile 1 Sud și 1 Nord. Este lesne de înțeles, deci, preocuparea pentru asigurarea unor viteze sporite de avansare la cele două utilaje de înalt randament într-un sector care are o pondere de aproape 40 la sută din producția unității.

De la bun început trebuie să subliniem faptul că eforturile minerilor din sector, pentru atingerea acestui deziderat, se desfășoară în condiții aparte,

determinate de înrăutățirea frontului, ca efect al apariției unor deranjamente tectonice. O imagine a acestor strădanii ne-o oferă brigadierul Ioan Cîmînga, care coordonează activitatea minerilor din panoul 1 Sud. „De mai bine de două luni, în frontul de cărbune au apărut falii cu o mare dezvoltare. Pe lungimea a șase secții, trebuie să batem găuri și să pușcăm, roca fiind foarte dură și combina s-ar defecta repede, dacă am încerca tăierea mecanizată. Mai mult decît atît au apărut și înclinări mari ale clivajului, ceea ce produce ruperea coperișului. Sîntem nevoiți să armăm, în lemn, în față. În atari condiții, nu ne putem realiza

C.T. DIACONU

(Continuare în pag. a 2-a)

I.M. LONEA

Productivități superioare

Cu plusul consemnat în data de 5 martie, colectivul de muncă de la I.M. Lonea a ridicat la aproape 900 de tone cantitatea de cărbune extras peste prevederile de plan ale perioadei. Între brigăzile de producție care au contribuit în mod substanțial la înregistrarea acestui fructuos bilanț se numără cele ale sectoarelor I (plus 198 tone), III (plus 879 tone) și IV (plus 1304 tone).

Se cuvine să subliniem faptul că aceste realizări sînt rodul exploatării intensive a liniei de front, prin creșterea productivității muncii. Astfel, la acest indicator, realizările în abataje sînt cu 451 kg pe post mai mari decît prevederile la zi. Nivelul cel mai înalt la productivitatea muncii îl înregistrează minierii sectorului IV, care obțin cu 1166 kg pe post mai mult decît nivelul stabilit pentru activitatea din abataj. (C.T.D.)

Răspunderi sporite în fața tineretului din Valea Jiului

În primele zile ale acestei luni a avut loc plinara organelor și organizațiilor UTC. Asociațiilor Studenților Comuniști și de pionieri din municipiul Petroșani, care a analizat, în spiritul sarcinilor ce revin tinerii generații din magistrala Expunere a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, din 28 noiembrie 1988, statornică preocupare de educație patriotic-revoluționară a celor peste 35 000 de tineri. Ei au obținut rezultate remarcabile în industrie, construcții, învățămînt și serviciile pentru populație, impulsionate de înțelegerea cerinței prioritare de valorificare a energiei creatoare a tinerii generații integrate în toate domeniile de activitate din Valea Jiului. A fost evidențiat faptul că angajamentul tinerilor din municipiul nostru în anul trecut a fost îndeplinit în procent de 196 la sută de organizațiile UTC și ASC, cu 104 la sută de pionieri. S-a acționat cu un spirit simț de răspundere

pentru creșterea contribuției tinerilor la creșterea producției de cărbune, remarcîndu-se organizațiile UTC din întreprinderile miniere Lonea, Petrila, Paroșeni, Lupeni și Uricani, de la IUM Petroșani, IPSRUEEM, studenții Institutului de mine și organizațiile de pionieri care au participat activ la viața social-economică și gospodărească din orașele municipiului. Elocvente pentru activitatea de educație sînt rezultatele obținute în recuperarea materiilor și materialelor re-folosibile, fiind colectate peste 3130 tone metale ferose și neferose, 85 tone hîrtie și alte materiale în valoare de peste 9,5 milioane lei, evidențîndu-se organizațiile de la IUM Petroșani, IPSRUEEM, UEH Vulcan, minele Livezeni, Aninoasa, Uricani, Petrila, din liceele industriale Petroșani și Vulcan, Liceul economic și de drept administrativ, pionierii din școlile generale 6 și 1 Lupeni, 2 Petroșani și altele. Ca

(Continuare în pag. a 2-a)

(Continuare în pag. a 2-a)

Manifestări consacrate Zilei femeii

In localitățile Văii Jiului continuă seria de manifestări politico-educative și cultural-artistice consacrate Zilei femeii.

Simbătă, la sediul Cabinetului activității ideologice și politico-educative din Petroșani a avut loc un simpozion cu tema „Spirit revoluționar și angajare activă a femeilor în realizarea mărețelor obiective politico-economice și sociale ale județului, în lumina tezelor, ideilor și orientărilor secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, cuprinse în Expunerea la ședința comună a Plenarei C.C. al P.C.R., a celorlalte organisme ale democrației muncitorești, revoluționare și a organizațiilor de masă și ob-

tești din 28-30 noiembrie 1988”. Simpozionul, la care au luat parte femei — oameni ai muncii în unitățile economice din Petroșani — a relevat rolul crescând al femeilor în viața economico-socială și culturală a municipiului.

Zilele cuprinse între 1 și 8 martie au fost declarate de către organizațiile de femei din întreprinderi, zile record în producție. Astfel de acțiuni, care au fost organizate direct în sprijinul producției, au avut loc la IUMP, IPSRUEEM. Într-o zi de tricotație din Petroșani și confecții din Vulcan, precum și în preparațiile de carbune.

In zilele de 7 și 8 martie în întreprinderi și instituții, formații artisti-

ce ale școlilor generale și grădinițelor vor prezenta spectacole în cinstea femeilor. Micii artiști vor omagia astfel munca plină de dăruire a mamei lor răspunzând prin artă și creație, dragostea cu care acestea le veghează copilăria.

Astăzi, la mina Petrila, centrul de creație al cooperativei meșteșugărești din Deva va prezenta o paradă a modei.

Manifestări culturale consacrate Zilei femeii vor avea loc astăzi și mâine la IUMP. Într-o zi de tricotație din Petroșani, întreprinderea de confecții din Vulcan precum și în centrele de creație și cultură socialistă din localități.

AL. HORĂȚIU

Răspunderi sporite în fața tineretului din Valea Jiului

(Urmare din pag. 1)

O reflectare a cerințelor determinate de complexitatea și ritmul dezvoltării economico-sociale prin aplicarea cuceririlor științei și tehnicii, a crescut activitatea de creație a tinerilor. Studenții Institutului de Mine au realizat lucrări de cercetare științifică în valoare de peste 2 milioane lei, ceea ce reprezintă depășirea de patru ori a angajamentului asumat, practica productivă fiind un mijloc de educație, prin muncă și pentru muncă, în școli și instituții. În vederea îndeplinirii sarcinilor tinere generații, s-a acționat cu mai multă consecvență pentru creșterea eficienței educative a adunărilor generale.

Intr-un pronunțat spirit critic și autocritic raportul prezentat plenarei și participanții la dezbateri au reliefat că organizațiile de tineret, deși au obținut rezultate bune, nu au făcut totul pentru o implicare fermă, cu adevărat spirit revoluționar, în mobilizarea tinerilor la realizarea sarcinilor de plan, reducerea numărului de absențe nemotivate, statornicirea unui spirit de ordine și disciplină. Multe din inițiativele concrete, care aveau un conținut valoros — cum sînt zile, săptămâni sau decade record în producție, acțiuni de muncă patriotică în sprijinul minerilor etc — nu s-au finalizat deoarece au avut uneori un caracter formal, așa cum s-a constatat în organizațiile UTC de la IFA Vișcoza, minele Vulcan, Dilja, Cimpul lui Neag, Bărbăteni, Lupeni, IACMM. S-au semnalat neajunsuri în calitatea pro-

cesului instructiv-educativ și în integrarea absolvenților de liceu în producție în munca politico-ideologică și cultural-educativă. Organizațiile UTC din întreprinderile miniere au făcut prea puțin pentru a contribui eficient la stabilizarea forței de muncă tinere din minerit.

Despre rezultatele bune înregistrate în activitatea din anul trecut și, înedoză, despre preocupările actuale au vorbit Iosif Bodesc, Cristinel Mihăilescu, Vasile Pop, Mihai Ceucă, Virginia Roșca, Ion Nicodim, Liviu Avram, Constantin Radoslav, Diana Ilescu și Dumitru Fodor. Tinăra generație, beneficiară a unor condiții de muncă și viață fără precedent, create prin grija constantă a partidului și statului, personal a tovarășului Nicolae Ceaușescu, manifestă responsabilitate sporită în contribuția la îndeplinirea prevederilor acestui an hotărîtor al actualului cincinal. La minele Petrila, Aninoasa, Uricani și în alte unități economice organizațiile UTC participă cu sporită responsabilitate la procesul de producție prin organizarea de brigăzi ale tinerilor miniere și o prezență permanentă în căminele muncitorești. Organizațiile de copii, au spus vorbitorii, sînt integrate acum, în prag de primăvară, împreună cu uteciștii într-o activitate educativă, de formare a convingerilor materialist-științifice despre lume și viață, de cultivare a dragostei pentru patrie și partid, participînd activ la viața economică și social-gospodărească din Valea Jiului.

Creșterea vitezelor de avansare

(Urmare din pag. 1)

vitezele de avansare sporite, pe care le-am obținut în perioada cînd nu ne confruntăm cu asemenea dificultăți. Dar aceasta nu înseamnă că nu ne străduim să menținem un ritm cât mai mare posibil, în așa fel încît să ne situăm cel puțin la nivelul sarcinilor de plan”.

Nici în panoul 1 Nord, în care lucrează brigada condusă de Dumitru Rotaru, activitatea din luna ianuarie și din prima parte a lunii februarie nu a fost ferită de dificultăți ce au impietat asupra vitezelor de avansare. Din pricina unor defecțiuni apărute la unele secții ale complexului, acestea au căpătat o înclinare mare. „A fost alcătuit un program special și, cu sprijinul unei echipe de la IPSRUEEM, arată sing. Alexandru Pușcaș, șeful sectorului, am reușit să

(Urmare din pag. 1)

construirea unor gârdulețe și garduri pentru împrejmuirea unor anumite zone ce necesită acest lucru, deplătările și plantările de arbori și arbuști ornamentali și amenajarea unor utilități în unele zone. De asemenea, buna organizare a muncii este susținută și de prezența zilnică la asemenea lucrări a 50 de muncitori, 50 de uteciști, 30 studenți, 150 elevi și 250 de cetățeni care lucrează în mod intens pentru realizarea obiectivelor cuprinse în programul de lucrări pentru această primăvară.

In mod deosebit eforturile au fost concentrate în

(Urmare din pag. 1)

mecanice și urgentarea „pregătirilor” de care depinde menținerea liniei de front active, la nivelul planului sau chiar cu un excedent față de plan. Aceste direcții de acțiune — cărora le adăugăm cele menite să asigure climatul de angajare, de ordine și disciplină — se află în mod frecvent în dezbaterile comuniștilor, ale oamenilor muncii, preocupați să găsească noi resurse de creștere a realizărilor fizice, să aplice soluții în vederea îmbunătățirii calității cărbunelui, reducerii costurilor și consumurilor specifice, pentru o activitate străbătută de eficiență.

Dacă la minele amintite preocupările îndreptate spre creșterea realizărilor se înscriu într-un neîntrerupt efort colectiv pentru mai mult cărbune, în schimb la

Acțiuni energice

alte unități — cum sînt minele Lupeni, Dilja, Livezeni, Aninoasa, Bărbăteni, Valea de Brazi — revirimentul se lasă încă așteptat. Cu greutățile invocate de conducerea acestor unități se confruntă și colectivele fruntașe, dar la minele care au realizări sub posibilități nu se stăruie pentru învingerea lor, fiind preferată pe mai departe practica dăunătoare a justificărilor în locul acțiunii ferme pentru mobilizarea și valorificarea energiei fiecărei brigăzi, ale fiecărui membru al colectivului.

Din cuvîntarea rostită de secretarul general al partidului s-a desprins cu multă claritate că hotărîtoare pentru această etapă este

înfăptuirea integrală a programelor de perfecționare a organizării și modernizarea producției de ridicare a nivelului profesional, tehnic și științific al cadrelor, al muncitorilor. Sarcini deosebit de importante se regăsesc, de asemenea, în sfera indicatelor calitative și de eficiență. Înfăptuirea măsurilor din programele proprii impune aplicarea fermă a principiilor autoconducerii și autogestunii, principii a căror viabilitate este pe deplin confirmată, de practică, în unitățile economice fruntașe.

Condițiile tot mai bune create prin înzestrarea tehnică modernă a minelor, experiența dobîndită în promovarea tehnologiilor de mare randament, spiritul de dăruire de care dau dovadă brigăzile și sectoarele care au obținut creșterea de producție constituie garanții că activitatea la extracția cărbunelui va fi înscrisă pe noi coordonate cantitative și calitative, astfel ca în acest an Valea Jiului să dea măsura finalei angajări, întîmpinînd cu un semnificativ raport muncitoresc mărețele evenimente politice — cea de-a 45-a aniversare a Eliberării patriei și Congresul al XIV-lea al partidului.

RASPUNDEM CITITORILOR

ALEXANDRU MICULESCU, Petrila: Alocația de stat pentru copii se acordă începînd cu luna următoare, de la declararea copilului către unitatea în care persoana (tatăl) este încadrată. Întrucît dumneavoastră ați prețat la unitate actele necesare numai în luna ianuarie din acest an, în mod legal nu aveți dreptul la alocație decât de la 1 februarie a.c. Deci serviciul contabilitate al UPC Petrila a procedat legal. Privind atitudinea față de dumneavoastră, dacă este așa cum afirmați, aceasta nu-l onorează în primul rînd pe cel în cauză.

remediam defectele, inclusiv punerea la punct a cilindrilor de vatră”.

De altfel, interlocutorul subliniază faptul că măsurile tehnice și organizatorice au vizat menținerea unor viteze superioare de avansare la ambele complexe mecanizate. S-a asigurat asistența tehnică pe fiecare schimb, din partea cadrelor tehnice ale sectorului, s-au depus eforturi pentru remedierea, cît mai rapid cu putință, a defecțelor ce mai apar. În februarie, chiar în condițiile dificile din frontul de cărbune, viteza de avansare a complexelor a crescut, în februarie și martie, față de ianuarie, la un nivel care să permită realizarea și chiar depășirea prevederilor planului. Astfel, sectorul a trecut, de la un minus de aproape 3 000 tone de cărbune, în prima lună a anului, la un plus de peste 250 de tone în februarie și la

un spor de 515 tone, pe primele 5 zile din martie.

In prezent, strădaniile minerilor din sector vizează menținerea, cel puțin a acestui ritm de lucru, care permite îndeplinirea sarcinilor de plan. Atenția principală este îndreptată către respectarea disciplinei tehnologice, mai ales că în condițiile date, orice neglijență poate provoca opriri îndelungate ale utilajelor. Cele două brigăzi de frontaliști nu prețat să folosească și metodele clasice, să armeze, „pas cu pas”, în lemn, în fața secțiilor, pentru a preveni surpările. Formațiile respective sînt constituite din mineri care au deprins și sînt obișnuiți cu mecanizarea — și sînt hotărîți să demonstreze că șansa ritmurilor finale de extracție o reprezintă mecanizarea, vitezele sporite de avansare în abatajele dotate cu complexe de înalt randament.

zilele trecute pentru finalizarea amenajării unor gârdulețe, în cîteva zone importante ale orașului Petroșani; intersecția Dărănești, oficiul municipal

globoza, mallus floribunda, prunus piersica și altele. Plantările s-au concentrat în zonele: parcul hotelului, parcul Tineretului, Slătinoara, precum și în car-

ba despre realizarea și amenajarea unui mobilier stradal adecvat: coșuri de hîrtie, bănci, jocuri de copii, jardiniere și altele. De asemenea, se lucrează la finalizarea finitiei arteziane din parcul hotelului. La definitivarea aleilor, precum și la realizarea unei noi porțiuni de trotuar, între calea ferată și artera principală de circulație, în cartierul Aeroport — din care deja s-au finalizat aproape 300 m. Sînt lucrări importante care necesită un mare volum de muncă, dar care, prin specificul și obiectivul lor polarizează în acest început de primăvară întreaga atenție a deputaților, a cetățenilor,

Ample lucrări

PTTR, zona cofetăriei Hermes — Spital, intersecția Slătinoara — Parîng și porțiunea Parîng — Dacia.

De asemenea, eforturi susținute au fost depuse pentru realizarea unor deplătări din flora spontană ca și pentru plantarea unor arbori ornamentali din speciile: tei, prunus

tierul Aeroport, unde s-a reconsiderat amplasarea unor arbori. Pe lângă aceste lucrări de maximă importanță pentru cadrul natural al orașului Petroșani, atenția lucrătorilor consiliului popular este orientată spre realizarea unor utilități de larg interes cetățenesc. Este vor-

PERFECTIONARE

La Întreprinderea de tricotație din Petroșani au început acțiunile din cadrul perfecționării personalului muncitor, la care vor fi cuprinse, în anul acesta, 490 de persoane. Sînt abordate, cu acest prilej, aspecte concrete ale perfecționării activității, ale

modernizării și înnoirii producției. (S.B.)

DEPAȘIRI DE PLAN. Colectivul unității nr. 18 „Legume-fructe” din Vulcan, coordonat de Gheorghe Floroiu, a reușit ca, printr-o preocupare constantă în vederea aprovizionării unității cu produse specifice, să realizeze substanțiale depășiri la planul de vânzări, ceea ce a condus la obținerea diplomei de Unitate fruntașă în întreprindere, pe județ, desfășurată între unitățile de profil. (Gh. O.)

SANATATE ȘI VIAȚA LUNGA: o urare adresată cu multă căldură de membrii colectivului CMVJ, cărora ne alăturăm și noi, inginerului Miron Rebedea cu ocazia intrării în anii binemeritați de odihnă, după o activitate productivă bogată, eficientă, apreciată de toți colaboratorii. (D.G.)

CIRCULAȚIE. Datorită unor deteriorări ale noului tronson de șosea, la intrarea dinspre Vulcan în orașul Lupeni, circulația rutieră a fost deviată pe vechiul traseu. În zona afectată se lucrează pentru repararea porțiunii de șosea deteriorată.

AMENAJARI. In orașul Lupeni, prin lucrări ample coordonate de consiliul popular orășenesc zilele trecute au fost amenajate, de-a lungul bulevardului, locurile unde vor fi plantați numeroși arbori și arbuști ornamentali, din materialul dendrologic pre-

gătit pentru această primăvară.

TEATRU. Noi reprezentații teatrale putem urmări în această săptămînă, în sala Teatrului de stat Valea Jiului. Astăzi, de la ora 19, ni se propune spectacolul cu piesa „Bolnavul inchipuit” de Moliere. Mîine, 8 martie, tot de la ora 19, vom putea viziona „Simbata amăgirilor”, de I.D. Sîrbu, iar joi, 9 martie, „Timp în doi”, de D.R. Popescu. Spectacolele vor începe la orele 19. (Al. H.)

SEMINȚE. Aducem la cunoștința celor interesați că magazinele ICSP Petroșani au pus în vânzare soiuri selecționate de semințe de legume din speciile: morcovi, păstîrnac, pătrunjel și alte categorii care pot fi însămintate în această primăvară.

Rubrică realizată de
George ARCAȘU



SPORT ■ SPORT ■ SPORT ■ SPORT ■ SPORT ■ SPORT

Cupa ziarului „Steagul roșu” la schi, ediția a XV-a

Așteptată cu mult interes de tot mai numeroși iubitori ai sporturilor Daciadei albe, cea de-a XV-a ediție a popularei competiții „Cupa ziarului „Steagul roșu” la schi, în pofida timpului nefavorabil, a atras în masivul Parîng un număr record de participanți din toate localitățile municipiului Petroșani. Încă de la prima oră a dimineții, în timp ce din Petroșani au plecat, în repetate ture de transport, spre telescaun, zeci de turiști și schiori de toate vârstele, în masivul Parîng, poienița din fața bazei didactice a IEFȘ a fost împodobită sărbătorește cu stegulețe și fanioane. Mulțumim pe această cale conducerii IGCL, care a asigurat cu operativitate mijloacele de transport, formațiilor de serviciu în frunte cu Ionel Prodan și Francisc Metercz, care au supravegheat funcționarea ireproșabilă a instalațiilor de transport pe cablu, tuturor celorlalți factori care au contribuit la reușita concursului.

Zăpada proaspătă, ninsoarea intermitentă și ceața, n-au constituit impedimente în desfășurarea întrecerilor. La start s-au aliniat peste 200 de concurenți. Prezența în număr mare a schiorilor de performanță de la C.S.Ș. Petroșani și C.S.Ș. Pionierul

Sărbătoare a schiului în Parîng

Lupeni — iată că se poate! — a conferit întrecerii un ridicat nivel calitativ. Reînforși de la competiții de schi de anvergură republicană și posesori ai unor performanțe notabile, schiorii de performanță legitimați la cele două cluburi sportive școlare și-au disputat cu ardore înfietatea, într-o competiție care le-a permis să-și pună în valoare talentul măiestria, cunoștințele tehnice acumulate sub îndrumarea cadrelor didactice de specialitate.

Alături de schiorii de performanță, pe aceeași pîrtie au evoluat zeci de schiori amatori, reprezentând categorii de vîrstă de la 4 la 70 de ani, cupa ziarului nostru fiind și în acest an o elocventă expresie a încurajării și susținerii ideilor generoase ale educației fizice și sportului de masă. Merită să fie subliniate, în această ordine de idei, câteva aspecte inedite: câștigătorii „Medaliei ghiocelului”, în vîrstă de doar 4 ani, au străbătut cu brio întregul traseu al pîrtiei de slalom și au realizat timpi mai buni decît mulți reprezen-

tanți ai altor categorii de vîrstă mai mari! Departajarea câștigătorilor cupelor s-a făcut la sutimi de secundă! La întreceri au participat cot la cot, cu tinerii, veterani ai schiului din Valea Jiului! În lungul pîrtiei, mai ales în zona sosirii înfruntînd frigul, ceața și ninsoarea, numeroși suporteri au ținut să asiste la această adevărată sărbătoare a schiului din Valea Jiului, încurajîndu-și cu însuflețire favorizii și aplaudînd cu sportivitate cele mai frumoase evoluții. La reușita competiției au contribuit, deopotrivă, arbitrii, cronometrajul electronic asigurat de prof. Eugen Peterfy, directorul Clubului sportiv școlar Petroșani și supravegherea riguroasă a traseului de slalom de către arbitri.

Festivitatea de premiere, organizată pe platoul din fața cabanei bază didactică a clubului sportiv școlar a prilejuit, atît concurenților, cît și numeroșilor suporteri, bucuria de a-și apluda pe câștigători. Au fost acordate cupele, purtînd însemnele ziarului, medalii și diplome. Nu pu-

tem încheia aceste rînduri fără a adresa mulțumiri unităților economice, care ne-au acordat tot sprijinul în organizare: IUM Petroșani, IPSRUEEM, IM Petrița, IGCL, IACCVJ, AUTE Petroșani.

Deși ecourile celei de-a XV-a ediții a competiției nu s-au stins încă, adresăm, de pe acum, tuturor iubitorilor sporturilor Daciadei albe, invitația de a lua parte la ediția viitoare, din prima duminică a lunii martie a anului 1990!

Viorel STRAÛT,
II. ALEXANDRESCU

Alin Gedeon, cel mai bun rezultat al pîrtiei și câștigătorul Cupei mari atribuite de redacția ziarului „Steagul roșu”.

Foto: Gh. OLTEANU



Rezultate tehnice

ani, FETE, locul I — Gabriela Ciupală, II — Mircea Bîrlida; BAIETI, locul I — Mircea Lăpăduș, II — Ionel Resiga, III — Ștefan Ghiura. 18—25 ani, FEMEI, locul I — Mihaela Săpîntan, II — Mihaela Stănescu, III — Rozalia Costache; BARBAȚI, locul I — Ștefan Nuț, II — Siegfried Bota, III — Răzvan Pop. 25—45 ani, BARBAȚI, locul I — Nicolae Pătrașcu, II — Ionel Sălceanu, III — Alin Rug. Peste 45 ani, FEMEI, locul I — Rozalia Kovacs, II — Iolanda Lojadi, BARBAȚI, locul I — Ioan Sin, II — Alexandru Acs, III — Pavel Kovacs.

PREMIILE SPECIALE: MEDALIA GHIOCELULUI, atribuită celor mai tineri participanți în concurs, Valentin Huda din Lupeni și Mălin Duță, din Petroșani, ambii în vîrstă de 4 ani. MEDALIA SPERANȚEI, atribuită celui mai tînăr schior de performanță, care a obținut în repetate concursuri

din actualul sezon mai multe locuri I, Robert Bartha. MEDALIA „TINERETE FARA BATRINETE”, Francisc Edelin, MEDALIA „CEL MAI ACTIV SUSTINATOR” Bujor Bogdan, MEDALIA „FAMILIA CU CEI MAI MULȚI PARTICIPANȚI” Dan Bîrlida. PREMIUL PENTRU SPORTIVITATE, Angela Huda de la C.S.Ș. Pionierul Lupeni, MEDALIA „CEA MAI SPECTACULOASA EVOLUȚIE” Ioan Mălăgean, membru al formației „Salvamont” Lupeni.

CUPA MARE, atribuită de redacția ziarului „Steagul roșu” pentru cel mai bun timp realizat în concurs, Alin Gedeon. CUPA MIJLOCIE, pentru cel mai bun timp realizat la feminin, Gerlinde Mihut. CUPA MICA, pentru cel mai bun timp realizat la categoria 19—25 ani, Călin Tipter.

Din partea AS Minerul Petrița a fost atribuită prof. Angela Huda o placchetă pentru merite deosebite în promovarea schiului de performanță, a sportului de masă și turismului în Valea Jiului.



Emoții înaintea festivității de premiere.

Foto: O. GEORGESCU

O surpriză plăcută

Reînfrînarea cu cabana Rusu și oamenii ei a constituit pentru fiecare participant la această ediție a Cupei „Steagul roșu” la schi prilejul unui adevărat motiv de satisfacție. Cabana se prezintă într-o stare excepțională, oferind încă de la intrare pentru toți cei care îi calcă pragul o curățenie exemplară, utilități funcționale ireproșabile la care se adaugă o solitudine deosebită din partea personalului. Practic, toți cei care au beneficiat de serviciile puse la dispoziție nu pot să se declare decît încântați de modul în care această unitate a IACCVJ Petroșani știe să-și primească oaspeții. Iar dacă părerea unanimă este că în ultimul

timp cabana Rusu este una dintre cele mai primitoare gazde din Parîng, acest lucru se datorește în mod hotărîtor personalului acestei cabane, condus cu deosebită pricepere și pasiune de un om recunoscut în Valea Jiului, pentru dăruirea și abnegația sa profesională, responsabilul Gheorghe Enache. Alături de el, la fel de primitori, la fel de ospitalieri: Ana Enache, Ionel Ignat, Ana Toth, Dan Bîrlida, Ana Gherghel și Nicoleta Baltag, toți pătrunși de cel mai autentic spirit de solitudine, de ospitalitate și de gazde primitoare. Sincere felicitări din partea tuturor participanților.

George ARCAȘU

Parîngul — gazda Școlii naționale Salvamont

Începînd de ieri și pînă în 15 martie, Parîngul este gazda cursului de iarnă a Școlii naționale Salvamont. Participă din toată țara, respectiv din 36 de centre, inclusiv din Petroșani și Lupeni, tineri sportivi, candidați la statutul de salvamontist și membri ai echipelor Salvamont care au venit pentru perfecționare.

Cu toții, în total 120 de tineri, participă la o instruire teoretică și practică în probleme privind prevenirea accidentelor turistice, deplasarea în timp util la locul accidentului, acordarea primului ajutor și transportul accidentatului în condiții de iarnă. Cursurile se desfășoară sub îndrumarea unui grup de

monitori, maestri ai sportului și sportivi de înaltă calificare, oameni cu o probitate și dăruire deosebită în acest domeniu de mare umanitate și responsabilitate al vieții sportive, așa cum sînt Gligor Bodea, Nicolae Nagy, Ioan Pivotă, Eremia Joos, Mihai Voinescu, Mihai Sirbu, dr. Ludovic Gyorf, precum și Dumitru Bîrlida, Aurică Costache și Aristică Popescu, ultimii trei fiind din formația Salvamont din Petroșani, care sînt completați de un grup de lectori, mai ales medici, Activitatea școlii Salvamont este condusă de un comandament, avîndu-l în frunte pe președintele Comisiei Centrale Salvamont a FRȚA, dr. ing. Anton

Bacu, precum și secretarul Comisiei, dr. Ion Giurculescu, directorul de studii al cursului fiind prof. Alexandru Floricioiu, maestru și antrenor emerit.

Cursul de iarnă, după cum am aflat de la conducătorii școlii, are o importanță deosebită prin obligativitatea prevăzută de noul Regulament al concursurilor naționale Salvamont, ca fiecare participant să fie absolvent al cursurilor de iarnă și de vară ale Școlii naționale și să aibă calificativul de cel puțin bine sau foarte bine.

De ce actuala ediție în Parîng? Ne-a răspuns dr. Ion Giurculescu:

— Parîngul a fost întotdeauna o gazdă ospitalieră

pentru acțiuni sportive turistice, pentru manifestări naționale de mare anvergură și sîntem convinși că va fi aceeași gazdă generoasă mai ales prin oamenii minunați ai Văii Jiului. Totodată, Parîngul oferă condiții excelente prin instalațiile și pîrțile „B”, Stima, și sub telescaun.

Sîntem convinși deci, că și de astă dată, prin condițiile generoase ale Parîngului, și a oamenilor lui minunați, cursurile de iarnă ale Școlii Salvamont își vor atinge scopul, contribuind la ridicarea pe trepte superioare ale activității Salvamont din toată țara.

Ioan DUBEK

ACTUALITATEA IN LUME

Inceperea Conferinței C.S.C.E. privind adoptarea de noi măsuri de încredere și securitate în Europa

VIENA 6 (Agerpres). La palatul Hofburg din Viena a început, luni, reuniunea miniștrilor afacerilor externe ai statelor europene, SUA și Canadei, prilejuită de începerea lucrărilor, în aceste zile, tot în capitala austriacă, a două importante foruri de negocieri: asupra forțelor armate convenționale din Europa și pentru adoptarea de noi măsuri de încredere și securitate pe continent. Ambele foruri — atât cel referitor la forțele armate convenționale, cu participarea statelor membre ale NATO și Tratatului de la Varșovia, cât și cel pentru măsuri de încredere, cu participarea tuturor celor 35 de state sem-

natare ale Actului final de la Helsinki — se desfășoară în cadrul procesului inițiat de Conferința pentru Securitate și Cooperare în Europa, ele deschizând seria negocierilor stabilite la reuniunea general-europeană recent încheiată.

Salutându-i pe participanții la reuniune, vicecancelarul și ministrul afacerilor externe al Austriei, Alois Mock, a subliniat că ceea ce așteaptă popoarele europene de la actuala întâlnire nu sînt negocieri de dragul negocierilor, ci o reducere a cheltuielilor militare, eliminarea motivelor de îngrijorare pentru propria lor existență.

● ROMA 6 (Agerpres) În cadrul unei manifestări culturale desfășurate la Biblioteca română din Roma, dr. Rosa Barbieri, poetă și eseistă, autoarea unor lucrări consacrate problematicii condiției femeii în societatea contemporană, a prezentat conferința „Femeia în România”. Cu acest prilej au fost evidențiate transformările structurale intervenite în statutul, rolul și locul femeii în societatea românească, prezența activă a femeilor în toate sectoarele de activitate, în viața socială, în cultura națională.

Știri din țările socialiste

BERLIN (Agerpres). — Din 1971 și pînă în prezent, în orașul Leipzig din RD Germană au fost construite 100 000 apartamente. În perioada menționată — cînd s-a pus în aplicare un amplu program de construcții de locuințe — în RD Germană s-au predat beneficiarilor 1,9 milioane apartamente, iar altele au fost modernizate. În prezent aproximativ un locuitor din doi din populația de 16,8 milioane locuitori ai țării trăiește în locuințe moderne.

BELGRAD (Agerpres). — În nordul Iugoslaviei, pe râul Drava, nu departe de localitatea Tacoveț, urmează să intre în funcțiune o nouă hidrocentrală, cu o capacitate de 400 milioane kWh anual. Echipamentul tehnic necesar construirii acestui obiectiv a fost produs în întregime de întreprinderi de profil iugoslave. O altă hidrocentrală pe râul Drava, cu o capacitate de 750 milioane kWh, urmează să fie construită începînd

din acest an, transmite agenția Taniug.

BEIJING (Agerpres). — Suprafața agricolă cultivată cu cereale a RP Chineze a ajuns la 30 milioane hectare, ceea ce reprezintă o creștere de 1,5 la sută față de anul trecut — informează agenția China Nouă. Această creștere s-a realizat prin efectuarea unor lucrări care au permis includerea în circuitul productiv de noi suprafețe în 25 de provincii, regiuni sau municipalități ale țării.

HAVANA (Agerpres). Oamenii muncii cubanezi au trecut la înfăptuirea celei de-a treia etape de dezvoltare și modernizare a transporturilor feroviare. Se prevede, printre altele, modernizarea nodului feroviar de la Havana, care include câteva gări, peroane pentru mărfuri și 240 kilometri de căi ferate. După modernizare, magistralele de oțel vor transporta suplimentar circa 1 000 000 de tone mărfuri, care în prezent se transportă cu autocamioane.

PARTEA R.P.D. Coreene în Comisia militară de armistițiu (CMA) a avansat părții SUA propunerea de a se organiza o nouă reuniune la Panmunjon, la 10 martie 1989 — informează agenția ACTC.

CIRCA 100 de persoane și-au pierdut viața într-un accident pe unul din râurile interioare din Bangladesh. O ambarcațiune cu 350 de persoane la bord și o anumită cantitate de orez s-a răsturnat și scufundat brusc, din cauza deplasării centrului de greutate. După cum se apreciază, printre principalele cauze ale tragediei se numără și supraîncărcarea vasului, care a dus la pierderea stabilității acestuia.

LA TRIBUNALUL din Stockholm a început procesul unei rețele internaționale de traficanți de droguri, dezmembrată prin

eforturile comune ale polițiilor din Suedia, Danemarca, R.F.G., Olanda, Italia și Elveția. Drogurile erau transportate din Turcia în Olanda, Belgia și Italia, unde făceau obiectul comerțului clandestin.

IN S.U.A. continuă procesul de concentrare a capitalurilor, cel mai recent act de acest gen fiind fuziunea firmei „Time Inc.” cu societatea de producție cinematografică și de televiziune „Warners Communications Inc”. Aceasta a generat un adevărat imperiu în domeniul mijloacelor de informare în masă din Statele Unite, cu un potențial financiar estimat la circa 18 miliarde dolari.

UNIUNEA SINDICATELOR din RF Germania a lansat un apel tuturor celor ce muncesc de a participa activ la acțiunile în

favoarea păcii și dezarmării, pentru conversiunea industriei de război în industrie de pace. Documentul a fost difuzat în legătură cu pregătirile ce au loc la nivel național ca la finele lunii martie să fie organizate marșurile de primăvară ale păcii.

PESTE 1 000 de mineri în provincia spaniolă Teruel participă la o grevă în sprijinul revendicărilor privind îmbunătățirea condițiilor de muncă și de viață. Minerii au blocat abatajele, rămînînd în subteran. După cum au declarat reprezentanții greviștilor, ei sînt hotărîți să continue acțiunea pînă la satisfacerea cererilor avansate patronatului.

PE scurt

PARTICIPANȚII la lucrările Congresului extraordinar al Partidului Socialist Senegalez — de guvernămînt — l-au reales în funcția de secretar general al acestei formațiuni politice pe Abdou Diouf, președintele țării.

IN RAPORTUL intitulat „Condițiile de viață ale copiilor din California”, dat publicității la San Francisco, se subliniază că în cursul anilor '80 numărul copiilor care trăiesc în condiții de sărăcie în cel mai bogat stat din SUA a sporit cu aproximativ 15 la sută. Circa 2 milioane de copii dintr-un total de 7,3 milioane, se află în situația unor „rengați ai societății”.

Washington : Capitala cea mai periculoasă din lume

Districtul federal Columbia care cuprinde și orașul Washington, ține să devină capitala mondială a crimei, din cauza gradului de pericolitate superior indicelui înregistrat la Detroit sau la New York, privind riscul vieții cotidiene. Numai de la începutul anului, la Washington, s-au comis peste 80 de asasinat, cele mai multe avînd o legătură directă cu traficul și consumul de droguri, cu bandele de traficanți de heroină care împinzesc străzile capitalei americane.

Autoritățile locale se tem că cifrele vor depăși anul acesta cu mult pe cele de anul trecut, cînd s-au înregistrat 372 de crime, deci mai mult de una pe zi. Ele pretextează că municipa-

litatea nu dispune de fondurile necesare creării unei forțe polițienești capabile să-i apere pe cetățeni. Din acest motiv, în prezent se studiază elaborarea

mortalității infantile este de 21 la mie, similar celui din anumite țări în curs de dezvoltare. De asemenea, în parcul central Jefferson, din fața Casei Albe,

Din presa străină

(Agenția Prensa Latina)

unui „proiect de urgență”, avînd menirea să conducă la întărirea patrulelor polițienești deja existente cu efective ale personalului administrativ polițienesc, în speranța că valul de crime ar putea fi stăvilit. Specialiștii în materie relevă însă că la nivelul celor 600 000 de cetățeni de culoare din oraș, indicele

și caută un adăpost numeroși oameni lipsiți de locuințe. Vara trecută, pri-marul Marion Barry a fost nevoit să se ocupe personal de criza declanșată din cauza morții mai multor persoane din lipsă de asistență medicală.

Consumul de stupefiante este atît de răspîndit încît nu mai miră pe nimeni

faptul că el are loc pînă și pe scara albă a istoricului monument dedicat lui Lincoln, pe malul Potomacului, și chiar pe strada 14, unde își are sediul Agenția antidrog a Departamentului Justiției.

Poliția afirmă că în nu mai puțin de 200 de locuri publice diferite din acest oraș se consumă și se comercializează droguri.

„Proiectul de urgență” polițienescă pe care îl au în vedere autoritățile municipale ar putea obliga tot personalul administrativ al capitalei să participe la patrule de supraveghere, dar mulți cred că el nu va fi în măsură să soluționeze acutele probleme ale Washingtonului, și în primul rînd problema criminalității.

MEMENTO

URICANI: Ultimul meci.

La Televiziune

FILME	
PETROȘANI — 7 Noiembrie: Prin cenușa imperiului; Unirea: Șoferi-tele; Parîngul: Dragonul alb.	19,00 Telegenral. 19,25 Să trăim și să muncim în spiritul normelor eticii și echității socialiste. 19,40 Industria — program prioritar. 19,55 Laudă femeilor acestei țări. Spectacol literar-muzical-coregrafic.
PETRILA: Castane verzi.	20,20 Teatru TV. Mama.
LONEA: Ultimul drum.	de Octavian Sava.
ANINOASA: Bagra-tion, I—II.	21,50 Telegenral.
VULCAN: Alarmă la bord.	
LUPENI: Operație ris-cantă.	

1-31 MARTIE LUNA CADOURILOR PENTRU FEMEI

Unitățile de patiserie și cofetărie aparținînd comerțului de stat vă oferă o diversitate de

- fursecuri — torturi — cozonaci — salevri
- prăjituri — bomboane

Pentru luna martie — LUNA CADOURILOR PENTRU FEMEI — laboratoarele de patiserie și cofetărie realizează pe bază de comenzi anticipate o gamă variată de produse specifice.

Unitățile de patiserie și cofetărie din întreaga țară vă asigură livrarea promptă și cu prioritate a produselor solicitate, finisate și prezentate potrivit preferințelor dumneavoastră.

Mica publicitate

FELICITARI

mona" 60 W. Lupeni, 60282. (7582)

PIERDERI

Cu ocazia împlinirii vârstei de 50 de ani și a ieșirii la pensie, soția Aurora, familia Fodor Dumitru și nepoții urează lui Mocanu Tudor multă sănătate, fericire și „La mulți ani!” (7573)

PIERDUT legitimația serviciu pe numele Hegheduș Gavril, eliberată de IM Bărbăteni. O declar nulă. (7575)

Cu ocazia împlinirii a 50 de ani și ieșirii la pensie, Bruno, Laura și Larisa urează tatălui Mocanu Tudor multă sănătate, fericire și un călduros „La mulți ani!” (7577)

PIERDUT legitimație bibliotecă și carnet student pe numele Iorga Gheorghiuță, eliberate de Institutul de mine Petroșani. Le declar nule. (7579)

COMEMORARI

DIVERSE

Calde mulțumiri, din partea familiei Isvoranu, pentru medicul Bogdan Septimiu care a fost alături de soția mea, la nașterea fiului nostru Sergiu.

VINZARI

VIND Trabant. Uricani, Valea de Brazi nr. 7. Murg Petru. (7576)

VIND casă, Lonea, strada George Enescu nr. 21 (7578)

VIND video-recorder J.V.C. cu telecomandă infraroșii și casete înregistrate. Telefon 43639, după ora 16. (7580)

VIND televizor „Olt”, nou. Telefon 41631. (7583)

VIND Strinks Hohner performer și stație „Ver-

Soția Anuș, copiii Ioni și Tibi amintesc cu aceeași profundă durere împlinirea unui an de la dispariția iubitului lor

NISTOR IOAN

Lacrimi și flori pe tristul lui mormînt. (7574)

Au trecut 7 ani de la zguduitoarea despărțire de cînd chipul frumos și luminos al iubitului nostru

IVAN ADRIAN (Dănel) la numai 21 de ani, nu ne mai luminează viața. Multe lacrimi și flori pe mormînt. Mama și fratele. (7567)